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Városi takarékpénztár.
Kassa, ápril 15.

Hova-tovább három esztendeje, 
hogy a Napló fölvetette a városi ta­
karékpénztár létesítésének gondolatát. 
Annak idején részletesen, konkrét ada­
tokra támaszkodva kimutattuk, hogy 
a városi takarékpénztár, úgy a kül­
földön, mint hazánkban nagyszerűen 
bevált intézmény, melynek közgaz­
dasági és szociálpolitikai jelentőségét 
semmiféle érvvel lerontani nem lehet. !

Az eszmétől jó ideig idegenkedtek 
a városházán. Hangokat hallottunk, 
a terv ellenzői részéről, hogy nincs 
szükség Kassán a városi takarékpénz­
tárra, mert a zálogházak még na­
gyobb, szélesebb mértékben elégítik ki 
a szegényebb nép hiteligényeit, mint 
akármilyen takarékpénztár; továbbá, 
hogy a már meglevő intézeteknek nem 
szabad konkurenciáét csinálni. Úgy az 
egyik mint a másik érvvel könnyen 
leszámolhatunk, ha figyelembe vesz- 
szük, hogy városi takarékpénztár a 
község jövedelmét van hivatva sza­
porítani. Hogy csak egy példát em­
lítsünk, Győr város takarékpénztára, 
400.000 koronás alaptőke mellett 
1905-ben 105.021 korona ^nyereséget 
juttatott a városnak. Váljon nem na­
gyon elkelne minálunk is, ha éven- 
kint például csak 50—80 ezer korona 
nyereség csökkentené a város terheit.

A városi takarékpénztár igazi hu- 
manisztikai célokat is szolgálna, mert 
a szegényebb néposztály megtakarí­
tott filléreinek biztos és jobb gyü- 
mölcsözést nyújtana. Es itt éppen 
különös tekintettel kell lenni a mun­
kásosztály, a cselédek, a szegényebb 
emberek tőkeinek magasabb kamatoz­
tatására. Mert ha a községi takarék- 
pénztár intézményét nem íektetheti 
tisztán emberbaráti alapra, mint az 
első takarékpénztárak létesítése idején, 
a múlt század elején tették, a huma­
nisztikus cél mindenesetre jobban 
megvalósítható olyan intézetnél, mely­
nél az igazgatósági és felügyelő bi­
zottsági állások csak tiszteletbeliek. 
Mert, ezeket néni a tantiem és minél 
nagyobb osztalék iránti vágy izgatja 
első sorban, hanem ezek a köztől 
szerzett jövedelem legnagyobb ré­
szét ismét a köznek adják vissza. Így

lehetne elérni azt a célt, hogy a vá­
rosi takarékpénztár, bár jövedelmező 
és hasznothajtó vállalata a városnak, 
egyszersmind szociális feladatot is tel­
jesíthet, amennyiben a város jövedel­
mét szaporítva, könnyíteni fog a pol­
gárok adóterhein. Erre pedig nálunk 
bizony nagy szükség van.

Éppen ezek a szempontok világo­
sítanak fel bennünket a felől, hogy 
szabad-e hát a városnak konkurrenciát 
csinálni a már meglevő intézeteknek? 
Néhány száz, mondjuk néhány ezer 
érdekelt jobb módú részvényes talán 
érezné a konkurrencia hatását vala­
mely csekély mértékben, de a többi 
ezer s épen szegényebb adófizető 
polgár pedig érezné az intézmény jó­
tékony hatását több oldalról.

A városi takarékpénztárt minden 
aggodalom nélkül a legrövidebb időn 
belül létesíteni lehet. Minden takarék- 
pénztár jövedelmének legbiztosabb 
alapja a betét. A betétek fejezik ki a 
közönségnek az intézettel szemben 
való bizalmát. A bizalmat pedig 
főleg a vezetők egyénisége és a biz­
tonság tudata hozza magával. S ha 
már most a város, mint erkölcsi tes­
tület, a maga nagy vagyonával sza­
vatol az intézet minden kötelezettsé­
géért, lehetetlenség az, hogy az ala­
kítandó városi takarékpénztár betét- 
állománya folytonosan és rohamosan 
ne emelkedjék. Különben is a kassai 
városi takarékpénztárnak egy olyan 
jelentékeny betevője volna, amivel 
egyedül is biztosítható az intézet vi­
rágzása : maga a város, százezrekre 
menő alapjaival.

A városi takarékpénztár a város 
hiteligényeinek és pénzszükségletének 
a kielégítésére is felhasználható. Nél­
külözhető pénzkészleteit hasznot haj­
tőkig befektetheti: hitelekben ingat­
lanokra, zálogba adott sorsjegyekre, 
értékpapírokra, takarékpénztári köny­
vekre, továbbá előre megállapított ér­
tékpapírokban; községek és nyilvá­
nos közhasznú intézetek számára biz­
tosított hitelekben; váltóleszámítolás­
ban s hitelek nyújtásában nyugdijké- 
pes köztisztviselők részére. A taka­
rékpénztár kezelése és elszámolása a 
város vagyonától elkülönítve történik, 
valamint a tartalékalap is.

Nagyjából vázoltuk a városi ta­
karékpénztár működésének, szerveze­

tének és jelentőségének főbb irányait. 
Egy rövid cikk keretében lehetetlen 
ezt a thémát kimeríteni, amelyre még 
visszatérünk. Főleg azért, mert a kö­
zel jövőben már konkrét tervvel ál­
lunk szemközt.

Örvendve jelentjük ugyanis, hogy 
Kassa tanácsa magáévá tette a városi 
takarékpénztár létesítésének tervét. Az 
előmunkálatok megindultak s e tárgy­

ig ban vasárnap lesz az első értekezlet.
I Gondoskodunk róla, hogy a terv fel- 
j színen maradjon s hogy annak meg- 
I valósulása elé semmiféle érdek akadá- 
' lyokat ne gördítsen.

Á politikai helyzet.
(Wekerle a király előtt. — A banktár­
gyalások megindítása. — Kossuth kihall­
gatása. Mikor mond le a kormány ? — 

A döntés Budapesten lesz.)
A belső politika válsága ma bekanya­

rodott a fordulóba. Végső kifejlődéséhez 
innen már egyenes és rövid ut vezet. Né­
hány nap alatt ki kel! derülnie, mely utakra 
tér politikai életünk. Lehetséges-e a mai 
rend fentartása, habár némely módosítások­
kal is, vagy pedig egészen uj irányzat fog-e 
elkövetkezni.

A miniszterelnök, a ki kíséretével teg­
nap délben érkezett a császárvárosba, még 
a tegnapi nap folyamán érintkezésbe lépett 
osztrák kollegáival s megállapodott velük 
a banktárgyalasok végleges időpontjában. 
Ma délelőtt Wekerle kihallgatáson jelenik 
meg a király előtt s jelentést tesz neki a 
politikai és parlamenti helyzetről. Épen nem 
lehetetlen, hogy, ha formailag nem is, de 
tényleg már ma eldől a válság sorsa.

Még a mai nap folyamán visszatér We­
kerle Sándor miniszterelnök Budipestre s 
nyomban intézkedik, hogy a kabinet tagjai 
miniszteri tanácskozásra gyűljenek össze. 
Az osztrák kormánynyal hétfőn, e hó lu én 
kezdődik a tárgyalás. Ha ennek folytán 
bekövetkezik a kormány lemondása, akkor 
Kossuth Ferenc és gróf Apponyi Albert már 
csak mint a lemondott s az ügyek további ve­
zetésével ideiglenesen megbízott kormány 
tagjai jelennek meg a király előtt, hogy 
neki a függetlenségi párt nevében az 
önálló bank létesítésére előterjesztést te­
gyenek. Az uralkodó nem dönt nyomban 
az előterjesztésről. Még Bécsben meghall­
gatja az alkotmánypárt és a néppárt vezé­
reinek, gróf Andrássy Gyulának és gróf 
Zichy Aladárnak véleményét, aztán Buda­
pestre jön. Már folyik is az udvarnál a ki­
rály budapesti utazására a készülődés. Az 
elutazás napját még nem állapították meg, 
de azt hiszik, hogy azt e hó 24-én túl 
semmiesetre sem halasztják. Budapesten ő 
felsége folytatja a magyar politikai világ 
előkelőségeinek kihallgatását. Elsőként gróf

: Menyasszonyi kelengyék,
: úri- és női divatcikkek,
: selymek és divatkelmók 
: : : csakis újdonságok :
1 nagy raktára.........— KOLUMBY VILMOS Kassa, fő-utca 54. sz,
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Dessewffy Aurél, a főrendiház elnöke, köz­
vetlenül utána Justh Gyula, a képviselőház 
elnöke jelenik meg a királyi várpalotában.

A döntés igy Budapesten lesz s arról 
a képviselőház e hó 26-ára egybehívott ülé­
sén tájékoztatja Wckerle Sándor miniszter- 
elnök a nyilvánosságot s akkor jelenti be a 
kormány lemondását is. Ugyanaznap délután 
tartja a függetlenségi párt is értekezletét, a 
mely az utóbbi idők legnagyobb politikai 
eseményének Ígérkezik. Nemcsak a válság 
sorsa dől el a konferencián, hanem a kor­
mányé, a koalícióé, sőt a függetlenségi 
párté is.

Mit fizetünk a világításért?
A gáz és a városok.

Országszerte panaszkodnak a városok, 
hogy a légszesz úgy az utcák és középü­
letek világítására, mint magántelek részére 
nagyon drága. Alább egy hivatalosan be­
szerzett statisztikát közlünk, melyből a gáz- 
világitásra vonatkozó pontos adatok olvas­
hatók. Tessék áttekinteni és azután — ítélni.

Legdrágább a gáz Aradon és Zágráb­
ban. E két városban a gáz közvilágításra 
15‘3 fillér, magánfogyasztóknak pedig 32 
fillér köbméterenkint. Ehhez képest a többi 
magyar városban az árak a következők :

Szeged: I. A város közterülei világí­
tásánál lángonként (14 gyertyaláng) és éven­
ként GO korona 25000 világítás órára, ha a 
lángok száma az 1600 at meghaladja, a 
többlet után 50 korona egységár fizetendő. 
II. A városi középületek gázvilágitásánál 
köbméterenként 15 fillér. 111. Állami épüle­
teknél köbméterenkint 20 fill. IV. Magán- 
fogyasztásnál köbmként 24 fillér.

Debreczen ; Világításra : magánosoknak 
25 fillér, melyből 1—10“:0 engedmény ada­
tik nagyobb fogyasztásnál; színháznak, is­
koláknak, templomoknak, kórháznak 20 fill. 
Fűtésre és világításra : 16 fill. A város úgy 
a közvilágításnál, mint saját épületeiben és 
hivatalaiban az előállítási költségeket téríti 
meg. Ez most köbméterenként 10 fillér.

Eszék: Közvilágítás 18 fill. Magánfo­
gyasztás 18 fillér.

Érsekújvár : Magánfeleknek 30 fill., a 
városnak 24 fillér.

Fiume : Közvilágítás : egész éjjeli égő 
74 kor., fél égőért 58 kor. évente. Magán- 
fogyasztás 24 fillér köbméterenként ipari 
célokra.

Győr: Magánfogyasztásra köbm. 30 
fill., közvilágításnál 20 fillér.

Kolozsvár : Magánfogyasztásra 30 fill., 
a középületek (állam, város, tanintézetek) 
ebből az alapárból 20% kedvezményt kap­
nak. Az utcai világítás lángonként és égési 
óránként 2*-' 3, fill., ami a 142 1. óránkénti 
fogyasztást véve alapul, átszámítva kb. 20 
fill, köbméterenkénti árnak felel meg.

Miskolc: Közvilágításnál 30 fill., ipari 
célra 20 fillér.

Nyitra: A magánfogyasztók köbméte­
renként 28 fillért fizetnek. A közvilágítás 
lángonként és óránként 256 fillér.

Pécs: Az utcai közvilágításnál egy 10 
gyertya ^ fény erejű (ezidőszerint 60—70 
gyertya fényerejü Auer) lepke égő óránkint 
3 5 fillér. Középületekben egy köbméter gáz 
2472 fill. Magánosoknak 28 fill. Fűtésre 
illetve ipari célra 20 fillér.

Pozsony : Magánfogyasztásban 26 fil­
lért tesz, a közvilágításnál pedig az egész 
éjjel égő légszeszlámpák után évi 60 koro- 
nát, . az éjfélig égő után pedig évi 40 kor. 
világítási költséget térit meg a város a lég- 
szcszmüvének mint a községi vagyontól el­
különítve kezelt, kereskedelmileg külön köny­
velt üzletnek. A légszeszgyár magántulajdon.

Sopron: Magánvilágitásra 30 fill. Köz- 
világításra 1 IT fill. Fűtésre város és ma­
gánfelek részére 17 fill. A gázgyár most 
belga részvénytársaság kezében van.

Szabadka: Magánfogyasztásra 30 fill, 
köbméterenként. Városi épületekben 24 fill, 
köbméterenként. Világításra 2 6 fill, lángon­
ként. Ebben bennfoglaltatik a lámpák fcl- 
gyujtása és karban tartása is.

Székesfehérvár: A közvilágítást villany­
nyal látják el, mig a magán fogyasztásban a 
gáz köbmétere 31 fillérbe kerül.

Újvidék: A gáz köbmétere magánfo­
gyasztásban 28 fillér ; a közvilágítás gázfo­
gyasztását lángonként és óránként fizetik és 
pedig egy lángóráért 10 fillér.

Ezzel szemben Kassán a magánfogyasz­
tás köbméterenkint 24 fillér, közfogyasztás 
19 fillér ; utcai lámpáknál pedig óránkint ! '4 
fillér. Ez az összeg a többi városokhoz vi­
szonyítva mérsékeltnek látszik, noha alapjá­
ban véve nem olcsó.

H I R Tv K.

— Kassa város költségvetése. Eder 
Ödön polgármester ma kapta meg a bel­
ügyminisztérium leiratát, mely szerint Kassa 
város 1909. évi költségvetése kormányható­
sági jóváhagyást nyert.

— Városi takarékpénztár Kas­
sán. A városi tanács elhatározta, 
hogy községi takarékpénztárt létesít 
Kassán. Az előmunkálatokat Kossuth 
Lajos gazdasági tanácsos vezeti, aki 
e tárgyban részletes tervvel járul a 
vasárnap délelőtt ez ügyben össze­
hívandó nagy értekezlet elé. A terv- 
széles körökben nagy érdeklődésre 
számíthat. Az értekezlet közelebbi 
időpontját majd közölni fogjuk.

— Közigazgatási ülés. Kassa város 
közigazgatási bizottsága tegnap délután 
Szalay László főispán elnöklete alatt rendes 
havi ülést tartott, melyen az egyes refe­
rensek jelentéseket terjesztettek elő, a köz- 
igazgatás különböző eseményeiről.

— Kassa közegészségügye. A város 
közegészségügyi állapotáról Mosolyi Géza 
dr. tiszti orvos tett jelentést. Az állapotot 
általában kedvezőnek mondja, 122 születés­
sel szemben 75 haláleset fordult elő. Az 
újszülöttek közül 58 fiú, 64 leány. A fér-

Grafikai vásár Kassán.
Kővári Szilárd müvei.

A közelmúltban bezárult nagyon tanul­
ságos nemzetközi grafikai kiállítás kultur- 
esemény volt. Az összes élő kultur nemze­
tek resztvettek benne grafikájukkal, ahol a 
magyarok is komolyan állották meg helyü­
ket. Miután tavaly óta a magyar grafika a 
képzőművészeti főiskolán kadetrát kapott, 
azóta oly fejlődésnek indult, hogy nyilván 
beszélhetünk magyar grafikáról.

Városunk szülötte Kővári Szilárd festő­
művész, aki a most bezárult nemzetközi gra­
fikai kiállításon szintén résztvett hét müvé­
vel, melyekről a lapok az elismerés hang­
ján emlékeztek meg, s több rajzat reprodu­
kálták is, most városunkban időzvén több 
ismerőse fölszólitására az itteni grafikai dol­
gaiból grafikai vásárt rendez. A grafikai vá­
sár kétségkívül tanulságos lesz és kultur- 
jelenseg, amennyiben tájékoztatást fog nyúj­
tani a most élő modern grafikáról. Túlnyo­
mó számmal linoleum metszetekből fog 
állani. Ugyanis a linoleum metszet az, a 
mely a modern grafikában sok előnnyel 
rendelkezik a fametszettel szemben. A gra­
fikai vásáron ezenkívül monotipek, rézkar­
cok és tusrajzok lesznek.

A vásár vasárnap kezdődik és tart há­
rom napig a kassai kereskedők körének he­
lyiségében, Fő-utca 65. sz.

tőző betegségek között 6 hastífusz is volt s 
ebből 2 halállal végződött. Három esetben 
más helyről ide vonult póttartalékos hozta 
magával a tífuszt. Ugyancsak ;a póttartalé­
kosok szolgáltatták a felmerült 25 trachoma 

, esetet is. A közkórházban 336 beteget 
ápoltak. Ebből 11 meghalt, 115 gyógyult, 
68 javult, 19 nem javult. Ápolás alatt 123 
maradt.

A kulturegylet ülése. Az Abauj- 
Tornamegyei és Kassai Közművelődési 
Egyesület április hó 17-én, délután 6 óra­
kor a vármegyeház kistermében választmá­
nyi ülést tart. Az ülés napirendje a követ­
kező: A kultuszminiszter 1000 korona se­
gélyt utalványozott 1909. évre; Abauj-Torna 
vármegye a kavicsszállitók kereseti össze­
géből a magyarositási alapra 1 % -jövedel- 

: met átengedett; a múzeumok és könyvtárak 
tanácsa egy népkönyvtárt és öt vándor­
könyvtárt adományozott; a magyar nyelvű 
munkástanfolyamokról szóló jelentés; a vi­
déki iskolások részére májusban rendezendő 
gyermekszinelőadás; az alapszabályok mó­
dosítása ; 1908. évi zárszámadás, 1909. évi 
költségvetés ; adományok, folyó ügyek és 
indítványok.

— Kassa adója márciusban. A 
városi adóhivatal jelentése szerint március 
hóban a városi pénztárnál befolyt : állami 
adóban 35099 korona, községi pótadóban 
11576 korona, házbértilléradóban 4824 ko­
rona, átiratási illetékben 1437 korona, orsz. 
betegápo’.ási pótadóban 1439 korona és ki­
sebb adónemekben 3731 korona. Az adózás 
valamivel kedvezőtlenebb képet mutat, mint 
a múlt év hasonló időszakában. A pénzügy­
igazgatóság jelentése szerint március hó vé­
gével 663864 korona adóhátralék mutatko­
zik, mig a hadmentességi dij hátraléka 19661 
koronát teszen ki.

— A tanács ügyforgalma. A városi 
tanács márciusban 1!>30 elintézendő ügyda­
rabból 204 et hagyott elintézetlenül. Az egy 
hónapon túli hátralékok száma 18.

— Katonatisztek váltókezes­
sége. A hadügyminiszter rendeletet 
adott ki, melyben rangvesztés terhe 
alatt megtiltja, hogy a katonatisztek 
egymásért váltókezességet vállaljanak. 
A rendelet kiterjed a csapattisztekre 
csak úgy mint a katonai tisztvi­
selőkre s más katonai intézmények­
hez beosztott katonatisztekre.

Megbokrosodott lovak. Szultla An­
drás petőszinyei parasztgazda, a Kötő-ut­
cán lovait felügyelet nélkül hagyta. A lo­
vak valamitől megijedtek s vad vágtatással 
rohantak az Erzsébettérre. A megbokroso­
dott lovakat Mura Ferenc és Hegedűs György 
favágók, halált megvető bátorsággal megfé­
kezték s igy sikerült nagyobb szerencsét­
lenségnek elejét venni. Annál szomorúbb 
befejezést nyert egy másik hasonló eset. 
Laczkó György pólyi lakos nejével és fiával 
egy két lovas szekéren a Szepsi-uti huszár­
laktanya elé hajtott. Azután valamennyien 
bementek a kaszárnyába s az állatorvost 
keresték. Mialatt bent jártak, a lovak vala­
mitől megriadva futásnak eredtek s a Szepsi- 
uton vágtatva elgázolták Francz bádogos­
mester tanoncát Porzsák Andrást, aki egy 
kézi talyigát tolt maga előtt az utón. A sú­
lyosan sérült iparos inas a közkórházba ke­
rült. Mindkét esetben a rendőrség a lovak 
tulajdonosai ellen a vizsgálatot megindította.

— Gyermeknapi plakátok. A jól is­
mert gyermeknapi plakátok jelentek meg ma 
városunk utcáin, az üzletek kirakataiban, 
hogy tudomására hozzák a nagyközönség­
nek a közeledő idei gyermeknap dátumát. 
I.épten-nyomon találkozunk a gyermeknap­
nak ezen első előhirnökével, melyet, — is­
merve a Liga agilis vezetőségét — bizo
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nyára még sok más figyelmeztető fog kö­
vetni, s meg vagyunk róla győződve, hogy 
mindannyit szimpatikusán fogja közönsé­
günk fogadni. Ezeknek a figyelmeztető pla­
kátoknak bizonyára részük lesz az idei 
gyermeknap sikerében.

— Betörés. Ma éjjel ismeretlen tettes 
Hauser Jenő rézművesnek, Kovács-utca 2. 
számú házában levő irodájába betört. A 
betörő felfeszitette az ablakot s úgy jutott 
a szobába. Az iroda összes szekrényeit föl­
nyitotta s az iratokat szétszórta. Még nincs 
megállapítva, hogy mit lopott el a betörő.

— Elfogott zsebtolvajok. Zsebtolvajlás 
miatt előállittattak Mundár Károly, Lakatos 
János, Lakatos Jánosné, Mundár Károly né. 
Mindannyian azzal gyanusittatnak, hogy 
hogy Okosz István földmivestől 64 koronát 
elloptak.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

S^iritiáss.

— A tévedt nő. Verdi remekét adták 
tegnap az olasz vendégművészek igen jól 
sikerült előadásban. A címszerepet Pieroni 
kisasszony énekelte azzal a finomsággal, 
mely méltóan fejezte ki e gyönyörű ének- 
partie minden apró részleteit és színárnya­
latát. Játéka ezúttal sokkal változatosabb és 
megkapóbb volt, mint első felléptekor s igen 
szépen alkalmazkodott gyönyörű énekéhez. 
A közönség tudta kellően méltányolni azt a 
kiváló műélvezetet, melyben Pieroni kis­
asszony részesítette a és sürü tapsokkal s 
kihívásokkal fizetett érte. Ferrari lovag mint 
Alfréd ragyogtatta ének- s játékbeli jó kva­
litásait és kivette részét a közönség elismerő 
tapsaiból ép úgy mint Eurico Ercolani, aki 
Afréd atyját énekelte nagyon szépen. Tár­
sulatunkból R. Nagy Aranka, Bartha és 
Barics vettek részt az előadásban. Simándy 
karmester a tőle megszokott preazitással 
vezette az előadást. Közönség kevés volt a 
színházban. (—)

— Kállai Jolán vendégszereplése. Kál­
lai Jolán, a kitűnő szubrett primadonna, aki 
most rokona látogatására Kassán időzik, 
három estén mint vendég föllép a kassai 
színházban. Vasárnap Gyerekasszony fősze­
repét, hétfőn a Vig özvegyet, kedden az 
Eleven ördög operettek címszerepét játsza.

Az olasz operatársaság vendég­
játéka. Holnap péntek este lép föl harmad­
szor az olasz operatársaság. Verdi Ernáni 
cimü 4 felvonásos operája kerül színre s ez 
alkalommal lép föl a társaság negyedik tagja 
Schubert Erzsi drámai énekesnő, aki a fő 
női szerepet Elvirát énekli. Ernáni bandita 
vezért P errari lovag, Don Carlos spanyol 
királyt Ercolani énekli. A második és har­
madik felvonás között L. Pieroni kisasszony, 
Strausz „Voce di Primavera“ cimü gyönyörű 
keringőjét énekli. — Szombat este Puccini 
operája a losca kerül színre. A címszere­
pet Schubert Erzsi énekli. Cavardonit Fer­
rari, Scarpiát pedig Ercolani énekli. A Tosca 
II. és III. felvonása között Pieroni a Sze- 
villai borbély operából Rossina nagy áriáját 
énekli.

Színházi műsor:
PÉNTEK április 16-.in ■ Ernáni. Nagy opera 3 

felvonásban.
SZOMBAT április 17-én : Tosca. Nagy opera 3 

felvonásban.
VASÁRNAP ápril. lS-án: d. u. Aranylukadalom. 

este Gyerek asssony.
HÉTFŐ : április lU-én: A vig özvegy,
KEDD április 20-án Az eleven ördög.

képviselőház ülése.
Budapest, április 15.

A kepviselőház ma délelőtt 11 
órakor rövid formális ülést tartott 
Justh Gyula elnöklete alatt. Az ülé­
sen átvették a főrendiház üzenetét, 
amely szerint a képviselőházban leg­
utóbb letárgyalt vicinális javaslatokat, 
a kongruát, a főudvarnagyi bírásko­
dást a főrendiház minden változtatás 
nélkül elfogadta.

Ezután Bozóky Árpád a házsza­
bályokhoz szólva kifogásolta, hogy a 
miniszterek egy csomó interpellációt 
válasz nélkül hagytak. Hibáztatja az 
elnök eljárását is.

Justh Gyula válaszában tiltakozott 
az ellen, mintha az ellenzékkel szem­
ben alkalmazná a házszabályokat.

Ezzel az ülés véget ért.
Wekerle a királynál.

Becs, ápr. 15.
A király ma délben fél egy óra­

kor egy óráig tartó kihallgatáson fo- 
godta Wekerle Sándor miniszterelnö­
köt, aki a helyzetről tett jelentést.

Miniszterek Bécsben.
Becs, április 15.

Zichy Aladár gróf ma reggel Bécsbe 
érkezett. Wekerle és Szterényi ma délután 
5 órakor utaznak vissza Budapestre.

A Kúria elnöke.
Budapest, ápr. 15.

Igazságügyi körökben egész határozott­
sággal beszélik, hogy Günther Antalt a leg­
közelebbi napokban kinevezik a Kúria el­
nökévé. Az uj igazságügyminiszter szemé­
lyében még nem történt megállapodás.

A király Pesten.
Bécs, ápr. 15.

A király e hó 24-én még nem jön Bu­
dapestre, amennyiben Bécsben fogadja a 
német trónörökös látogatását.

Az uj bankkormányzó.
Budapest, ápr. 15.

Popovics Sándor pénzügyi államtitkár 
már e hó 7 én beadta nyugdíjazási kérvényét 
Wekerle miniszterelnöknek és a napokban 
kinevezik az osztrák-magyar bank kormány­
zójává.

Bosznia alkotmánya.
Becs, április L5.

A boszniai országos kormányfőnököt 
Bécsbe rendelték, ahol ma közös miniszteri 
tanácskozás folyt a boszniai alkotmányja­
vaslatok tárgyában.

A török forrongás.
Konstantinápoly, ápril. 15.

A török forrongás még egyre tart. A 
katonaság a csőcselékkel együtt megtámadta 
és szétrombolta a két ifjú-török lap szer­
kesztőségét és nyomdáját.

GYERMEK
leányka- és fiú cipőink elismert legjobb 

minőségűek.
Áraink olcsósága - - tekintettől a talpba vésett 

szigorúan szabott árakra —

feltűnést keltenek.
TITDÍTÍ M cipőgyár r. t. kassai fo­

il iUilUL raktára Fő utca 26. sz.

Angolból fordította: Dr. Szabó László.
— En semmit sem hozhatok mindad­

dig nyilvánosságra — válaszolta Hatch egy 
kis megfontolás után — amig mindent meg 
nem tudok, vagy amig a rendőrség nem 
cselekszik. Én ebben a dologban, persze 
csak általánosságban, épen akkor beszéltem 
Dickkel, amikor Ön odajött. Én több do­
logról tudtam már akkor, amiket a rendőr­
ség nem is gyanitott. De természetesen mind­
erről jelenleg mit sem bocsáthatok sajtó alá. 
Én csak annyit közölhetek, amennyit a 
rendőrség tud és nyilvánosságra hoz.

En nagyon örülök ennek — mondta 
Randolph. — Úgy látszik, hogy az egész 
dolog Herbertnek valamilyen különös sze­
szélyéből eredt s őszintén szólva, nagyon 
kevéssé értem az egészet. Annyi a tény, 
hogy Dick visszaküldte a tálakat, amint én 
azt előre is tudtam, hogy ő vissza fogja 
küldeni.

— Ön igazán azt hiszi, hogy Dick az, 
a ki mint Betörő a bálon részt vett? — 
kérdezte Hatch kíváncsian.

En nem tettem volna azt, a mit az 
Ön jelenlétében meg is tettem, ha töké­
letesen bizonyos nem lettem volna benne. 
Egy dolog különösképen kihívta a figyel- 

, memet és ez az a tény, hogy a betörőnek 
az álián egy kis gödröcskét konstatáltak.

I Un természetesen tudja jól, hogy Dicknek 
ez a jellegzetes tulajdonsága. Azután itt van 
a meghívó az ő nevével. Mindezt összevéve 
más konklúzióra nem juthattam.

Mr. Randolph és a riporter erre kezet 
szorított és elváltak. Három órával később 
a rendőrség diadalmasan kikutatta a cso­
mag elszállításának históriáját. Egy pod- 
gyász szekér kocsisa mesélte el ezt a tör­
ténetet.

—- Az egyik hivatalnok azt mondta 
nekem, hogy menjek el a High Street 410. 
szám alá és ott vegyek át egy csomagot — 
magyarázta a kocsis. Azt hiszem, hogy 
az illető hivatalnoknak megelőzőleg valaki 
telefonált, hogy küldje el a podgyászkocsit. 
Én tegnap, azaz szombat reggel el is men­
tem oda. Egy kis házacska az s egy pár 
száz lépésnyire fekszik az utcától. Az egész 
telek kőkeritéssel van körülvéve. En kinyi­
tottam a kaput. Bementem az udvarra és 

j meghúztam a házikó csengőjét. Senki sem 
I válaszolt a csengetésre, igy hát újból csen- 
; gettem egyet. De ismét semmi válasz. Erre 

megpróbáltam a ház ajtaját kinyitni, de az 
: be volt zárva. Erre úgy gondolva, hogy az 

illető, aki telefonált, nincs itthon, fogtam 
magam s kifele indultam és elhatároztam, 
hogy majd később újból eljövök.

Éppen amint a kapuhoz értem, hát egy- 
. szerre csak észre veszek ott egy csomagot 

a földön s rajta két schillinget. S amint 
jobban szemügyre veszem, látom, hogy 
az az a csomag, amely Randolphra 
van címezve. Nosza, gondolom ma­
gamban, az illető, aki telefonozott, sürgős 
ügyben valahova elmehetett s itt hagyta a 
csomagot, hogy vigyem el. Erre én fogtam 
a pakkot és rendeltetési helyére juttattam. 
Ennyi az egész.

— Azt nem tudja, hogy ott volt-e már 
akkor a kapunál a pakk, amikor maga oda 
bement ? — kérdezték őt.

— Nem, azt nem tudhatom, én leg­
alább akkor nem láttam. Nem tehetek róla, 
de csak akkor vettem azt észre, mikor ki­
felé jöttem.

Erre a detektívek felkeresték az emlí­
tett hivatalnokot.

— Az illető, aki telefonozott Önnek, 
megmondta a nevét? — kérdezte Mallory.

— Nem, én nem is kérdeztem ezt tőle.
— Férfi vagy nő lehetett az, aki tele­

fonált.
(Folyt, köv.)

mu
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KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca ZZ. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. —• Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I
Olcsó pirszén (Koksz).
fi kassai légszeszgyárban kapható:
Darabos pirszén 100 kg. VZO X 
Dió pirszén 100 kg. . 4-40 X
fi házhoz szállítás és elhelyezés 

100 kilogrammonként 20 fillér.
légszeszgyár és víllamtelep 

igazgatósága Xassán.

pXXllSXXfflBOBOOtmfltldQlieBagflOOOM
Ixl 13 darab beraktározásból visszamaradt Qfl

valódi perzsa szőnyeg adlet* írógép
minden árban eladó. Megtekinthető: Merkúr 
szállítási vállalat fiókjában Kassa, Bercsényi-u. 1.
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Látható irásu

A maja; majly. klr. vallás- és közoktatási Ml 
rdsterlum A965. ein szám alatt az állatni tan­

intézeteknek aj; nlva.
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ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTIIDOSITO IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz

ÓBB

Beszerez mindennemű iníonnáliókat kereskedelmi. magiul és 
:: házassági ügyekben az összes világrészekből.
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb di serét iával

intézteinek el.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix I
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken ejíyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás!

Legnagyobb átütési iróiép I 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddigelnem ért .gyorsaséi!
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

XXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXxxxxxxxxxx
John Rezső

Budapest, VI. Teréz-körut 22.
Prospektus, Irásmlnta Injyen és bérmentve

Meíyaror- 
Jzáil vezér 

képviselő

Alapítás évi:
1810.

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Xassán.

Ynii szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gőzmosást
az ismert jó kivitelben
sokkal rövidebb idő alatt
mint ezideig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmenemüek stb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Telefonszám: 
70.

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-u. 3. 
Fő-u. 86. (Andrássy-pal.) <iyir: • >
Deák Ferenoz-u. 32/34. Szerecsen-u. 3.

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
—■ Cim a kiadóhivatalban. ——

oooooooo ooooooo
januárban előléptetett vagy a O honvédséghez áthelyezett t.artale- O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O hetik be egyenruhájokat

9 LICHTXG LIPÓTITAI-o
Sr Haeee iS-M-toea 103. Q

O Közős egyenruhákat átcserél hon- Q 
védségl egyenruhákért. q
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MarAayi Jóssef kiadó. Myomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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